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nota Schriftelijke Kamervraag Dobbe SP en Boswijk CDA

M en R over het wegschrijven van verwijzingen naar

gender en SRGR

Aanleiding

Vragen van de leden Dobbe SP en Boswijk CDA over wijzigingen in concept

antwoorden inzichtelijk voor de Tweede Kamer in de openbare beslisnota s op

Kamervragen over vrouwenbesnijdenis in Gambia en over de Ukraine Recovery
Conference Alliance for Gender Responsive and Inclusive Recovery for Ukraine in

Berlijn in juni 2024 Ook vragen de leden Dobbe en Boswijk welk belang u hecht

aan vrouwenrechten gendergelijkheid en seksuele en reproductieve rechten

SRGR en vragen zij om een reactie op de Sustainable Development Goal SDG

Gender Index van 5 September 2024

Geadviseerd besluit

Uw akkoord met bijgevoegde beantwoording van de vragen

Kernpunten

• In de beslisnota bij de concept antwoorden op de vragen van Boswijk
CDA over de Ukraine Recovery Conference en de Alliance for Gender

Responsive and Inclusive Recovery for Ukraine zijn doorgevoerd staat

vermeld dat wijzigingen zijn aangebracht in de beantwoording van de

vragen 1 en 3 dat had moeten zijn 2 en 3

• De concept antwoorden zijn gebaseerd op beleid als geschetst in de

Memorie van Toelichting voor 2025 en conform uitlatingen van M in de TK

inzake het mensenrechtenbeleid en antwoorden op Kamervragen onder

meer bijvoorbeeld SRGR

Het beleid inzake de bescherming en bevordering van vrouwenrechten

gendergelijkheid en SRGR binnen BHO na 2025 wordt momenteel

vormgegeven De Tweede Kamer zal hierover te zijner tijd worden

geinformeerd

• Waar de aanwijzingen tekstueel waren en geen gevolgen hebben voor

beleid is dat aangegeven in de beantwoording
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Toelichting

De leden Dobbe SP en Boswijk CDA hebben vragen gesteld op basis van de

openbare beslisnota s die inzicht geven in de inhoudelijke overwegingen op basis

waarvan het Kamerstuk door u wordt vastgesteld In deze beslisnota s zijn ook de

door u gewenste wijzigingen in de concept antwoorden opgenomen Deze

wijzigingen die worden bevraagd betreffen in beide sets Kamervragen referenties

naar vrouwenrechten gendergelijkheid en SRGR

Datum

16 September 2024

Sustainable Development Goal fSDG’i Gender Index

De 2024 SDG Gender Index is een wereldwijde meting van gendergelijkheid Deze

index is ontwikkeld door Equal Measures 2030 een coalitie van NGOs^ De index

vergelijkt gendergelijkheid in 139 landen op basis van uiteenlopende elementen

waaronder het uitbannen van geweld en discriminatoire wetgeving beeindiging
van schadelijke praktijken zoals gedwongen huwelijken en genitale verminking

toegang tot seksuele en reproductieve gezondheid en rechten en toegang tot

publieke diensten water en sanitatie etc

De belangrijkste bevindingen uit het rapport zijn o a

♦ Geen van de 193 VN lidstaten die zich committeerden aan de 2030

Agenda ligt op schema om tegen 2030 gendergelijkheid te behalen wat

vertragend werkt op het behalen van 74 van de 2030 doelen

♦ In bijna 40 van de landen waar In 2022 meer dan 1 1 miljard vrouwen

en meisjes wonen is de situatie gestagneerd of zelfs achteruit gegaan

tussen 2019 en 2022

♦ Meer dan 850 miljoen vrouwen en meisjes leven in landen die als zeer

slecht worden beoordeeld op het gebied van gelijkheid met daarmee

verhoogd risico lopen op bijvoorbeeld uithuwelijking en kindhuwelijken

gedwongen zwangerschappen en een verbod op middelbaar onderwijs

Het rapport doet de volgende aanbevelingen

bevordering van leiderschap en participatie in besluitvormingsprocessen van

vrouwen en meisjes

hervorming en implementatie van wetten en beleid inzake gelijkheid
verbeteren van kennis en gegevens met het oog op strategische interventies

verhogen van investeringen in openbare diensten en sociale infrastructuur

waaronder zorg

extra aandacht voor behoeften adolescente meisjes en jonge vrouwen

investeren in feministische organisaties en bewegingen
centraal stellen van gendergelijkheid en rechtvaardigheid in Internationale

solidariteit en samenwerking

Motie Dobbe inzake vrouwenrechten en vrouwenrechtenactivisten

De op 17 juni 2024 ingediende motie Dobbe SP met als mede indieners

Kamminga WD en Zeedijk NSC verzoekt de regering extra maatregelen te

nemen om ook het werk van vrouwenrechten en van vrouwelijke
mensenrechtenactivisten te beschermen en te ondersteunen Betreffende motie

werd door een brede Kamermeerderheid gesteund minus FvD en SGP

^
12 Internationale organisaties actlef op het gebied van vrouwenrechten gezondheid en

SRGR vrede en veiligheid data verzameling
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